

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҢЫ  
МӘҒАРИФ МИНИСТРЛЫҒЫ

”Башкортостан Республикаһы  
Балтас районы муниципаль  
район мәғариф бүлеге”  
муниципаль казна учреждениеһы

Совет урамы, 42, Иҫке Балтас ауылы, 452980.  
Тел/факс (34753)21388  
email: balroo@yandex.ru



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН  
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

Муниципальное казенное  
учреждение  
”Отдел образования  
муниципального района  
Балтачевский район  
Республики Башкортостан”

ул.Советская,42, с.Старобалтачево,452980.  
Тел/факс (34753)21388  
email: balroo@yandex.ru

ОГРН 1020200624586, ОКПО 02119596, ИНН 0208001130, КПП 020801001  
“ 21 ” января 2021 г.

№ 30

Комиссия по делам несовершеннолетних  
и защите их прав при Администрации  
муниципального района Балтачевский  
район Республики Башкортостан

Отчет

о проделанной работе по профилактике безнадзорности и правонарушений  
несовершеннолетних в образовательных организациях в 2020 году

В ответ на Ваше письмо от 15.01.2021 г. № 4 МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» сообщает, что воспитательная работа в школах ведется согласно плану работы Балтачевского РОО, так же аналогичные планы работы имеются во всех школах. В план по воспитательной работе включены следующие направления деятельности учреждения: совещания заместителей директоров по воспитательной работе, мероприятия по выполнению программы «патриотическое воспитание обучающихся района на 2016-2020 годы», мероприятия по профилактике подростковой преступности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, мероприятия по профилактике правонарушений и противодействию злоупотреблению наркотикам, мероприятия в области психолого-педагогического сопровождения обучающихся по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению суицидальных попыток несовершеннолетних, мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма в общеобразовательных учреждениях, мероприятия по летней оздоровительной кампании, мероприятия по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде безопасного дорожного движения

Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, познавательные игры, беседы, экскурсии. При подготовке и проведении классных воспитательных мероприятий организаторы широко используют информационно - коммуникативные технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в мероприятия района и республики.

Профилактическая деятельность в школах обеспечивается совместными усилиями администрации школы, заместителями директоров по воспитательной работе, классными руководителями, работниками центральной районной больницы, инспектором по делам несовершеннолетних, ответственным секретарем КДНиЗП. Осуществляется индивидуальная работа с обучающимися по пропаганде здорового образа жизни (с “риском” алкоголизации и наркотизации, распространение санитарно-просветительских материалов о вреде алкоголя, курения, немедицинского потребления, наркотических и других одурманивающих веществ). Проводятся профилактические мероприятия с



семьями по предупреждению алкоголизма и токсикомании. Проводятся консультации с родителями по проблемам взаимоотношений с ребенком, склонным к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсических веществ. В каждом образовательном учреждении составлен ИПР с семьями, находящимися в социально опасном положении, в соответствии с их компетенцией. Проведятся онлайн-родительские собрания, где одним из пунктов является профилактика правонарушений. Обучающимся и родителям (законным представителям) осуществляется консультативная помощь психологов.

Ситуации, связанные с суицидальными проявлениями несовершеннолетних в 2020 году не имеется.

Все общеобразовательные учреждения проводят ежемесячно мониторинг учета детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях. По итогам мониторинга не посещающих или систематически пропускающих занятия обучающихся не имеется. ОУ ежеквартально предоставляют информацию в отдел образования.

С несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении применяются разные формы работы: индивидуальные беседы, посещение на дому 1 раз в четверть или по необходимости (составляются акты посещения на дому), работа психологов, соц. педагогов, согласно плану.

На основании Распоряжения Администрации муниципального района Балтачевский район РБ от 21.12.2020 г. № 277-р, в целях обеспечения безопасности населения в период новогодних и рождественских праздников директорами, заместителями директоров по воспитательной работе, классными руководителями общеобразовательных учреждений совместно с главами сельских поселений, участковыми полицией, КДНиЗП и ПДН в декабре были организованы профилактические рейды по местам проживания неблагополучных семей и составлены акты обследования жилищных условий.

Формы выявления несовершеннолетних и (или) семей, находящихся в социально опасном положении:

1. Наблюдения со стороны администрации, классных руководителей;
2. Анкетирования, тестирование психологов;
3. Контроль занятости во внеучебное время;
4. Посещение на дому;
5. Дежурство в вечернее время в местах скопления молодежи родительским комитетом, администрацией школ.

Проводится сбор сведений о неблагополучных, многодетных и малообеспеченных семьях. Классными руководителями обследуются жилищно – бытовые условия обучающихся, находящихся под опекой, трудных детей, социально- неблагополучных семей, консультирование родителей (законных представителей) по вопросам воспитания подростков, оказание возможной социальной, психологической и педагогической помощи. При необходимости осуществляется вызов родителей в школу для проведения бесед, на заседании Совета профилактики. Проводится ранняя диагностика семей, находящихся в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации, постановка на учет и контроль и снятие с учета.

Согласно плану работы КДН, совместному плану работы с ГИБДД по Балтачевскому району, годовому плану Балтачевского РОО, где имеются пункты совместной работы с ЦРБ, МЧС, учреждений дополнительного образования ведется межведомственная работа по организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении.

С учащимися школы проводятся лекции, беседы, классные часы о вреде алкоголя, курения, наркотических веществ на организм человека. Проводятся рейды в неблагополучные семьи, семьи трудных подростков с целью обследования их жилищно-бытовых условий. Школа принимает активное участие в проведении месячников по профилактике алкогольной, табачной и наркотической зависимости. На эту же тему



проводятся конкурсы рисунков и плакатов. С трудными подростками постоянно проводится индивидуально-воспитательная работа по вопросам поведения на улице, в общественных местах взаимоотношений с одноклассниками и др. е. В целом проводимая работа способствует поддержанию в коллективах здоровой морально-нравственной обстановки, предотвращению негативных явлений в подростковой среде.

В целях активизации гражданской позиции по отношению к проблеме противодействия наркомании, предупреждения безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних с 16.03.2020г. по 27.03.2020 г. и с 19.11.2020г. по 30.11.2020 г., с в общеобразовательных учреждениях была проведена акция «Сообщи, где торгуют смертью». Цель акции – противодействие незаконному обороту наркотиков и их немедицинскому потреблению, консультации и оказание помощи гражданам по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых. Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Башкортостан призывает сообщать о фактах незаконного оборота наркотических средств, местах потребления и адресах, по которым осуществляется продажа наркотиков. В начале акции были проведены общешкольные линейки, где было информировано о проведении акции. Классными руководителями 1-11-ых классов была проделана большая работа по информированию обучающихся о последствиях употребления ПАВ, в том числе наркотических средств, предупреждению и профилактике наркомании в подростковой и молодёжной среде. В период проведения акции в школах проведен цикл мероприятий разнопланового характера (тематические уроки; тренинговые занятия; обсуждение статей и рассказов; конкурс плакатов), в которых приняли участие учащиеся школ и их родители. На родительских собраниях осуществлялась разъяснительная работа с родителями о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия».

В рамках реализации мероприятий государственной подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», государственной программы «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 31 декабря 2014 года №670, на основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях высшего образования» и в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся в образовательных организациях района ежегодно проводится социально-психологическое тестирование обучающихся 7,8,9,10,11 классов. В период с 05.10. по 22.12.2020 ода в образовательных организациях муниципального района Балтачевский район РБ в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ было проведено социально-психологическое тестирование среди обучающихся 7 - 11 классов. Всего в тестировании приняли участие 721 учащийся. Все материалы тестирования сданы в ИРО РБ, результаты еще не получили.

В МОБУ ДО «Центр детского творчества» прошли 2 онлайн – смены дворовой площадки «Мы на связи» по следующим направлениям:

- туристско – краеведческое с 01.06.2020 – по 19.06.2020
- художественное – с 22.06.2020 – по 30.06.2020.

Программа была рассчитана на детей от 6 до 14 лет, в котором участвовали – 400 учащихся. Кадровый состав- 7 педагогов.

3 онлайн – смена дворовой площадки «Безопасное лето» была организована с 20 июля по 24 июля 2020 года. Программа была рассчитана на детей от 6 до 14 лет, в котором участвовали – 70 учащихся. Кадровый состав- 3 педагога.

В МОБУ ДО ДЮСШ с 21 по 25 июля 2020 г. работал спортивный летний онлайн-лагерь «Чемпионы» по физкультурно-спортивной направленности. Работали 3 тренера-



преподавателя Сафутдинов А.Ф., Садыков А.К., Карамов Р.М., методист Сафарова Л.Ш. В онлайн -лагере участвовали 60 обучающихся.

В проведенных онлайн сменах приняли участие дети из малообеспеченных, многодетных семей, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и дети, состоящие на профилактических учетах (ВШУ, КДНиЗП, ПДН).

В целях реализации п.4.1.7. мероприятия «Осуществление мероприятий по обновлению содержания и технологий дополнительного образования и воспитания детей» подпрограммы «Выявление, поддержка и развитие способностей и талантов, а так же формирование здорового образа жизни и организация отдыха, оздоровления и дополнительной занятости детей, подростков и учащейся молодежи РБ» государственной программы «Развитие образования в Республике Башкортостан», утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 21.02.2013 года № 54 МОБУ ДО «Центр детского творчества» в августе месяце был организован поход выходного дня (практические занятия на местности, туристские прогулки). Были организованы 2 маршрута с охватом 30 детей (в одной группе 15 детей). В экскурсионной программе краеведческих исследований по достопримечательностям Балтачевского района принимать участие дети состоящие на различных видах учета.

По протоколу заседания оперативного штаба по организации проведения мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения коронавирусной инфекции от 17 июля 2020 года принято решение не открывать лагеря с дневным пребыванием детей и МАУ ДОВЛ «Золотой колос» в 2020 году.

Летняя занятость несовершеннолетних традиционно организуется отделом ГКУ Северный межрайонный центр занятости населения по Балтачевскому району. Трудоустройство направлено на решение задач по содействию подрастающему поколению в профессиональном самоопределении, привлечению к общественно-полезному труду, патриотическому воспитанию, поддержке семей с детьми, а также профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. профессиональные консультации, встречи с представителями различных профессий, экскурсии в организации. В первоочередном порядке временные рабочие места предоставляются подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации (детям, состоящим на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, органах внутренних дел; детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей; детям из малообеспеченных семей; детям, оба родителя которых являются безработными и т.д).

Все дети 100%, состоящие на различных видах учета, в том числе и дети, находящиеся в социально опасном положении посещают кружки и секции по интересам на базе МОБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» и МОБУ ДО «Центр детского творчества».

Начальник Балтачевского РОО



А.Р.Гельметдинова